
長崎大学大学院生産科学研究科(博士前期課程) 気情報工学専攻(情報システム工学系)

平成� 22年度入学試験問題ハードウェア� 霊墜萱呈� 

1. 以下の設問に答えよ.答を求める過程は示さなくてもよい.� 

(1) 10進数のー71を8ピットの� 2の補数で表せ.

【解答】

(2) 1バイトに� l番地を割り当てるとき，� 4Gバイトの主記憶に必要なアドレスパスのビット幅は何ビットか.

【解答】� 

(3)動作クロック周波数が� 2GHzのフロセッサがある.� 1命令の実行に平均で� 20クロックサイクル必要なとき， この

プロセッサの平均命令実行時間は何マイクロ秒か.

【解答】� 

(4)パイプラインなどの命令レベル並列処理技術が使われていないプロセッサがある. 実行に� 5クロックサイクルかか

る命令の出現頻度が� 30%，6クロックサイクルかかる命令の出現頻度が� 70%であるときの� CPIはいくらか

【解答】� 

(5)主記憶の読み取り時間を� 90ナノ秒，キャッシュメモリの読み取り時間を� 5ナノ秒，ヒット率を� 0.7とするとき，平

均読み取り時間は何ナノ秒か.ただし，キャッシュのヒット ミス判定にかかる時間は無視できるほど小さいものと

する.

【解答】� 

(6)仮想記憶において， ページ置き換えの発生頗度が高く なり， システムの処理能力が急激に低下することがある.こ

のような現象を何と呼ぶか答えよ.

【解答】� 
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2. ある数� η とn+2がともに素数であるとき，これらを双子素数と呼ぶ.双子素数を判定する論理関数� P(A，B，C，D，E)

を考える.F(A，s，C，D，E)は.� 5つの入力変数� A，B，C，D，Eを整数� Nの5ビットの� 2進表現と考え� (AをMSB lとす

る). Nが双子素数のときだけ� 1を出力する.なお� 5ピットで表すことのできる双子素数は� 9個存在すると とが知られ

ている� (1は素数ではないととに注意せよ). 

(1) Fを加法標準形で表せ.

【解答】� 

(2) Fをクワイン・マクラスキー法で簡単化した結果をプール代数の式で表せ.途中の過程も示すこと.

【以下解答欄】� 
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3.情報ネット ワークに関する以下の設問に答えよ.

(l)次の機能に関係するプロトコ ノレが OS1 参照モテぞルのどの層に相当するかを下の(a)~(g)から選び，

下線の上にアルファベットを害け(複数の層にまたがる場合は上位層を選ぶこと).また，その

機能に関係するプロトコル名または方式名を下から選び，括弧内に書け.

【下線部と括弧内に解答】

・搬送波を変調してディジタル信号を送る

・セッ ションの多重化のみ行い， その他の機能はない


.メディアアクセス制御を行 う.
 

-メーノLを送信する� .
 

. pmgコマンド、を使って接続状況を調べる� .
 

.ハイパーテキストの転送を行 う.


・エンドホスト聞でフ ロー制御を行う� .

・パソ コンをスイッチングハブに接続する.� 

データリンク層(ωアプリケーショ ン周� (c)物理問(b)トラ ンスポート層� (a)

(e)セッシ ョン層 的プレゼンテーション層� (g)ネットワーク層� 

FTP，MPLS，SSH，IEEE802.11a，ARP，1P，HTTP，1CMP，TCP，X.25，S1P，R1P， 

lOOBASE-TX，SMTP，OSPF，POP，UDP，DNS，PPP，QAM，CSMAJCD 

(2)ネットワーク届におけるコネクシ ゴン型サービス とコネクションレス型サービスを説明せよ.また，

インターネットはとちらのサー ビスであるかを書け.

[解答欄】 

(3) TCPの輔瞬制御とフロ� mu- 御の違いを述べよ.� 

I解答欄】� 
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(4) DNSサーバに対するリクエストメッセージの� 16進表示が以下の通りであった.下図のヘ ッダフォ

ーマ ッ トを参考にして，以下の聞に答えよ.なお，データリ ンク府のヘ ッダは含まれない� 

4500 003e 1c80 0000 8011 88ge852d f333 


852d 9802 d4f3 0035 002a ba6f 47d6 0100 


0001 0000 0000 0000 0377 7777 096b 6f62 


6179 6173 6869 026a 7000 001c 0001 


I下線部に解答1 

イ卜か ?ノくのヘッダ長は何IP. 

.IPのパケット長は何バイトか?� 

.IPのプロトコルは何を示すのかつ また， 上記メッセージでは� 11 (16進)であるが，これは

何を表すのか� ?

-宛先ポート番号は 10進法でいくつか?� 

.UDP長は何バイトか?� 

4ピット� 4ビッ ト� 8ビット 1 6ビット

バージョン� |へツグ長� | サービスタイプ� (3ピット)� パケッ ト長

TTL 

餓知j子

プロ トコル� 

送信元IPアドレス

宛先IPアドレス

オプション� 

フラグメ ントオフセット

、ソタ♂チェックサム� 

IPヘ ッダフォーマ ット� 

1 6ピシ ト 1 6ビット

送倍元ポート番号� 宛先ポート番号� 

UDP長 UDPチェックサム

UDPヘ ンダフォーマ ット� 
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